ANEXA 4 - FORMULAR DE ADEZIUNE PENTRU BENEFICIARI

[Denumirea juridică a beneficiarului], identificat cu OID [cod OID], cu sediul în [adresa oficială legală completă], adresa de e-mail [adresa de e-mail oficială], reprezentant legal [prenume, nume] 
convine
să devină beneficiar
în contractul de finanțare [număr proiect] pentru Apelul pentru propuneri 2024 (denumit în continuare, „contractul de finanțare”)
dintre [denumirea juridică a coordonatorului], identificat cu OID [cod OID] și Agenția Națională pentru Programe Comunitare în Domeniul Educației și Formării Profesionale (autoritatea finanțatoare), 
și împuternicește
coordonatorul:
· să depună și să semneze în numele său candidatura pentru finanțare a proiectului în cadrul programului Erasmus+ la Agenția Națională pentru Programe Comunitare în Domeniul Educației și Formării Profesionale din România;
· în cazul în care proiectul este aprobat de Agenția Națională pentru Programe Comunitare în Domeniul Educației și Formării Profesionale, să semneze în numele său contractul de finanțare;
· în cazul în care contractul de finanțare este semnat, să solicite și să semneze în numele său orice modificări prin act adițional ale contractului, în conformitate cu Articolul 39.
Prin semnarea prezentului formular de adeziune, beneficiarul acceptă grantul și este de acord să implementeze proiectul în conformitate cu contractul de finanțare, cu toate obligațiile, termenele și condițiile stabilite de acesta, începând cu data semnării formularului de adeziune („data adeziunii”).

SEMNĂTURA

Pentru beneficiar 
[funcție, prenume, nume]
[semnătura]
Redactat în [limba română] la [data]

